

---

## **Глава Тыгдинского сельсовета Магдагачинского района обвиняется в халатности, повлекшей смерть трех человек**

По версии следствия, на протяжении длительного времени на южной окраине села Тыгда Магдагачинского района, на участке, расположенном на территории бывшего Тыгдинского леспромхоза, находящемся в ведении администрации Тыгдинского сельсовета, образовалась свалка горючих отходов (древесные опилки, щепа), которая представляла источник повышенной пожарной опасности и периодически самовозгоралась. Кроме этого, в южной части села на территории недействующей взлетно-посадочной полосы аэродрома, также находящейся в ведении администрации Тыгдинского сельсовета, прилегающей к свалке горючих отходов и жилым домам, расположенным по улице Школьной, находился плотный покров из многолетних трав, который с 2011 по 20 апреля 2012 года никаким образом не удалялся. В высушенном состоянии указанный покров из трав также представлял собой источник повышенной опасности. О данных фактах было достоверно известно главе Тыгдинского сельсовета Мамутину, так как он принимал участие в проверках, проводимых государственной инспекцией по пожарному надзору, и ему выписывались предписания о необходимости очистки территории, прилегающей к жилым домам и постройкам, от горючего мусора, опавших листьев и сухой травы. Указанные предписания выдавались 23 июня и 15 сентября 2011 года.

Несмотря на это, Мамутин, являясь должностным лицом, которое обязано обеспечивать на территории Тыгдинского сельсовета своевременное выполнение требований пожарной безопасности, предписаний и иных законных требований государственных пожарных инспекторов по пожарному надзору, имея реальную возможность и условия для надлежащего осуществления указанных обязанностей, этими обязанностями пренебрег и не принял мер по очистке территории. В результате допущенной небрежности, около 14 часов 20 апреля 2012 года на указанной территории произошло самовозгорание опилок и щепы вследствие микробиологического тления и под воздействием сухой и ветреной погоды. Порывами ветра, достигавшими до 24 метров в секунду, горящие фрагменты древесных отходов и пиломатериалов были переброшены на неубранную сухую траву, и в дальнейшем горение распространилось в восточном и северо-восточном направлении по сухой траве в сторону прилегающего жилого сектора, что привело к возгоранию жилых домов, расположенных по улице Школьной. В период времени с 16 до 23 часов 20 апреля 2012 года огонь продолжал распространяться в восточном и юго-восточном направлении в сторону Тыгдинской нефтебазы и улицы Нефтяной до железнодорожного пути Забайкальской железной дороги, и на север через пустырь и сетевой участок по улице Школьной и улице Бояринцева в сторону

---

административного центра села, затрагивая улицы Аэропорт, Театральную и Станционную.

В результате пожара были уничтожены и частично повреждены находящиеся в южной и центральной части села Тыгда жилые дома, квартиры в жилых домах, надворные постройки, имущество граждан и организаций на сумму более 125 млн. рублей.

Кроме этого в результате пожара от отравления продуктами горения и термических повреждений погибли трое человек: две женщины 1937 и 1935 годов рождения, мужчина 1949 года рождения.

В настоящее время следствием собрана достаточная доказательственная база, обвинительное заключение утверждено заместителем прокурора Амурской области. В ближайшее время уголовное дело будет передано в суд для рассмотрения по существу.

15 Апреля 2013

Адрес страницы: <https://amur.sledcom.ru/news/item/613285>